
Nu kommer vårdnadsbidraget! Det 
är underbart att äntligen kunna 

säga till alla småbarnsföräldrar att vi 
nu genomför det vi lovade i valrörel-
sen. Det är många saker som den nya 
regeringen genomför, men vårdnads-
bidraget är en av höjdpunkterna. 

Jag har själv, tillsammans med Göran 
Hägglund, deltagit i debatter i kamma-
ren de gångna veckorna som rör just 
vårdnadsbidraget. Debatter som initie-
rats av socialdemokratiska riksdags-
ledamöter i försök att visa hur hemskt 
vårdnadsbidraget är för våra barn och 
hur kvinnor kommer att tvingas stanna 
hemma. Det är egentligen märkligt hur 
skilda vår världssyn kan vara.

Jag tror på föräldrarna. Jag tror att för-
äldrarna vet vad som är det bästa för 
sina barn. Jag är övertygad om att för-
äldrarna är de viktigaste personerna 
i ett barns liv. Jag är också övertygad 
om att föräldrarna kan välja omsorgs-
form för sina barn.
   
Debatten om införandet av ett vård-
nadsbidrag visar på en väldigt tydlig 
skiljelinje i svensk politik. Å ena sidan 
är det vi kristdemokrater som tror på 
varje familjs förmåga att själv fatta be-
slut om sin egen vardag. 

Å andra sidan är det Socialdemokra-
terna och andra vänsterpolitiker som i 
Myrdals anda anser att staten vet bäst. 
Det är därför som det är staten som 

Varsågod! Information från kristdemokraterna AC via e-post.

Finns det något mer kon-
kurrensutsatt än politik? 

I alla andra branscher kan ett 
företag växa utan att något an-
nat tappar. Ett företag kan till och 
med växa trots att andra växer 
ännu snabbare. I den politiska 
världen måste något annat par-
ti bli mindre för att exempelvis 
kristdemokraterna ska bli större. 
Väljarnas tyckande för stunden 
presenteras blixtsnabbt via opi-
nionsmätningar. Media hakar på 
och driver alltför många politiker och 
partier till alltmer kortsiktiga beslut för 
att därmed tro sig stilla opinionssväng-
ningarna. 

Jag brukar fråga mig om det är ett så-
dant parti jag vill tillhöra? Ett parti som 
sätter upp fingret i luften för att känna av 
var opinionen för stunden befinner sig 
och anpassa sin politik därefter? Svaret 
är nej. Jag valde kristdemokraterna som 
parti just för att partiets ideologi vilar 
på värderingar som jag tror på och som 
håller över tid oavsett vad som är mo-
detrenden för stunden. De må vara att 
det går tungt i en del mätningar men 
alternativet förskräcker för mig. 

Att stå för en linje och att hålla fast vid 
det man tror på skapar karaktär och 
respekt. Ibland måste man paketera 
om sättet att leverera budskapet på 
men innehållet är detsamma. Jag är en 
stolt kristdemokrat som står upp för vår 
politik. Jag är stolt över det vi kristde-
mokrater lyckas åstadkomma utifrån 
vårt väljarstöd. 

Vi vet att vi har en politik som många 
efterfrågar men som inte lika många 
vågar bekänna öppet. Problemet ligger 
i att väljare inte vågar bekänna att vår 
politik ligger rätt. Svaret på lösningen 
av detta problem kommer att synas i 
opinionsmätningarna. Vi har en med 
andra ord en spännande resa framför 
oss.

Anders Sellström, distriktsordförande
anders.sellstrom@kristdemokraterna.se

Mobiltelefon: 070 - 540 12 12
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Grattis alla småbarnsfamiljer!

Kristdemokraterna i Västerbotten, Ö Kyrkogatan 14 A , 903 30 UMEÅ
Telefon: 090 - 13 70 72, e-post: vasterbotten@kristdemokraterna.se

ska besluta om så mycket som möjligt 
och allra mest om hur de minsta bar-
nen ska tas om hand.  

Vi arbetar idag i motvind, media har 
satt en tuff bild som präglar allas nät-
hinnor, men låt ingen påstå att vård-
nadsbidraget påverkar samhället ne-
gativt. Hur kan mer tid med våra barn 
vara en belastning eller straff? Nej, 
Grattis småbarnsföräldrar och Kristde-
mokrater, nu kommer vårdnadsbidra-
get!

Gunilla Tjernberg, riksdagsledamot
E-post: gunilla.tjernberg@riksdagen.se

gunilla.tjernberg@kristdemokraterna.se
Mobiltelefon: 070-343 97 64



Dags att nominera till europaparlamentsvalet!

Det är hög tid att skicka dina namn-
förslag till EU-valet. Den 30 april 

går nomineringstiden ut. Vi som sitter i 
nomineringskommittén vill uppmana alla 
medlemmar att komma med förslag på 
tänkbara kandidater som du tror skulle 
tas sig an uppdraget väl, vara engage-
rad och intresserad att arbeta för Euro-
pas bästa.

Detta gäller både regionala kandidater 
och nationella som kan tänkas ge vårt 
parti bästa tänkbara röstetal i EU-valet 
2009.

Västerbottensdistriktets hemsida: www.kdac.se

Hållpunkter:
– Vid sommarens riksting skall underla-
gen till provvalen vara färdiga.
– Senast augusti månad skall provvalen 
vara genomförda i distrikten.
– I början av september offentliggörs 
provvalet.
– I oktober kommer valsedlarna att fast-
ställas.

Detta är ett oerhört viktigt val! Tänk på 
att ca 70 % av alla frågor som finns på 
kommun- och landstingsnivå har bäring 
på europapolitiken. Sjävklart behöver vi 
en europaparlamentariker som för krist-
demokraternas talan i Europa! 

Engagera dig och kom med för-
slag på kandidater före 30 april. 

Sänd förslagen till Göran Sydhage, 
Glupedsvägen 25, 891 77 Järved, 
eller e-mail: 
goran.sydhage@kristdemokraterna.se

Birgitta Nordvall, ledamot i 
nomineringskommittén.

Val till Europaparlamentet 2009! 

Folktandvården i Västerbotten funde-
rar mycket bra. Den är kundvänlig 

och kostnadseffektiv. Men många väs-
terbottningar med stora tandvårdbehov 
upplever det allt för kostsamt att besöka 
tandvården och få behandling. Detta 
vill regeringen ändra på. Människor ska 
inte behöva undvika att gå till tandläka-
ren för att man inte har råd. 

Kristdemokrater och övriga alliansrös-
tare ska känna sig stolta över det pärl-
band av förbättringar som regeringen 
genomför under 2008 inom tandvården 
för vuxna. 

Regeringen fördubblar budgeten för 
den svenska tandvården och satsar tre 
miljarder kronor extra årligen. Reger-
ingen infriar därmed det som den förra 
regeringen endast snackade om, under 
tolv års tid. 

Målet är att det ska bli billigare att be-
söka tandvården - speciellt för den som 
har omfattande tandvårdsbehov - och 
att stärka patientens ställning. Regering-
en vill också förbättra konkurrensen på 
tandvårdsmarknaden och minska den 
administrativa bördan för tandvårdsfö-
retagarna. 

Reformen innehåller en tandvårdscheck 
- ett allmänt tandvårdsbidrag - till alla 
vuxna som fyllt 20 år. Tandvården är ju 
helt gratis upp till den åldern. Tandvård-
checken motsvarar 300 kronor vartan-
nat år för personer i åldrarna 30-74 
år och 600 kronor vartannat år för ål-
dersgruppen 20-29 år samt 75 år och 
äldre. 

Storsatsning på tandhälsa i Västerbotten!
Också ett skydd mot höga kostnader in-
förs. Ett system för referenspriser upprät-
tas och en prisportal på Internet ska göra 
det enklare för den enskilde att jämföra 
kostnader mellan olika tandläkare. Re-
formen föreslås träda i kraft den 1 juli 
2008 och därmed räknas tänderna som 
en del av kroppen.

www.kdac.se


Kvinnor kan i Kd.

Alliansdag i Skellefteå.

I Skellefteå är det politiska klimatet tuff. S har egen 
majoritet med 52% och vi i Alliansen har exakt rätt 

minsta antal mandat för att få igenom minoritetsåter-
remiss. Vilket vi har begärt fyra gånger de tre senaste 
fullmäktige – då S förslag har varit bristfälligt bered-
da. 

Glädjande nog har vi ett mycket bra fungerande Alli-
anssamarbete. För att fördjupa vårt samarbete anord-
nade vi den 19 januari en gemensam utbildningsdag. 
Dagen innehöll bla grupparbeten där många fräscha 
idéer presenterades på hur vi som Allians ska driva en 
bra konstruktiv oppositionspolitik. 

Som sista punkt på utbildningsdagen var den politiske 
chefredaktören Ola Theander på Norran inbjuden 
som talare. Vi fick genom honom en god insikt om hur 
en tidning fungerar och vad vi ska tänka på när vi ska 
få ut vår politik i media.
 
Dagen avslutades på med en fest. Vår Kenneth var un-
derhållare och vi lekte lekar och skattade tillsammans. 
Valrörelsen 2010 har börjat och vi ska vinna valet!

Maria Wiksten
Gruppledare Skellefteå

När kristdemokraterna i veckan höll 
sitt årsmöte på Arken i Skellefteå 

var det kvinnorna som förde ordet. Infor-
mationen om det politiska arbetet i kom-
munen stod Maria Wiksten för. I sin roll 
som kristdemokraternas gruppledare 
i kommunfullmäktige berättade Maria 
om ett gott samarbete allianspartierna 
emellan. Hon gjorde också klart att tid-
ningarnas insändare ofta far med osan-
ningar eller är dåligt informerade. 

Tar man del av kristdemokraternas mo-
tioner och interpellationer under det 
gångna året finns Maria med på de 
flesta men också Elisabeth Grönlund 
och Erika Häggblad. Man skriver bland 
annat om barnkonsekvensanalyser, om 
kommunala miljömål och om kulturens 
roll i äldreomsorgen.

Lena Sandberg, kristdemokratisk lands-
tingspolitiker, kunde också informera 
om ett gott allianssamarbete. Alliansen 
lägger fokus på patienten, personalen, 
pengarna. Man jobbar bland annat på 
att den psykologiska kompetensen på 
hälsocentralerna ska öka. Den tidigare 
ersättaren Johan Norstöm har blivit ordi-
narie ledamot i landstingsfullmäktige.

Anna-Greta Wallgren, Kristdemokratis-
ka Kvinnoförbundets distriktsordförande 
i Västerbotten, informerade om allians-
kvinnornas aktiviteter på Internationella 
Kvinnodagen den 8 mars med besök av 
förbundsordförande och riksdagsleda-
moten Désirée Pethrus Engström.

Årsmötesförhandlingarna leddes av Eri-
ka Häggblad. Styrelsen för verksamhets-
året 2008 utgörs av Håkan Lundberg, 
ordförande, Åke Östlund, vice ordföran-
de, ordinarie ledamöterna Johan Nor-
ström, Lena Sandberg, Maria Wiksten, 
Thomas Nordenstam och Anna-Greta 
Wallgren.

Ersättare är Per-Ivar Skogqvist, Caro-
line Larsson Stålbert, Lennart Hägglund 
och Erika Häggblad. Seniorförbundets 
representanter i styrelsen är Elmer Mo-
berg med ersättare Elvy Sehlstedt.

Anna-Greta Wallgren ordförande i 
Kristdemokratiska Kvinnoförbundet i 

Västerbotten.

Allians för Skellefteå.

Håkan Lundberg valdes 
till ordförande i Skellefteå.

Lena Sandberg informerade 
om landstingspolitiken.

Frågor och svar om 
vårdnadsbidraget.
Vad är syftet med vårdnadsbidraget? 
Syftet med vårdnadsbidraget är att ge föräldrar möjlighet att till-
bringa mer tid med sina barn. Vårdnadsbidraget gör det möjligt 
med en mjukare övergång mellan föräldraledighet och arbete.

Vilka barn kan man söka vårdnadsbidrag för? 
Vårdnadsbidrag kan man söka för barn som fyllt 1 år men inte 3 
år och som är folkbokfört i den aktuella kommunen. Vårdnadsbi-
draget får utbetalas till vårdnadshavare som bor och är folkbok-
förd med barnet.

Hur mycket blir vårdnadsbidraget? 
Det kan bli som mest 3 000 kronor per månad (obeskattat).

Vad är villkoret för att kunna få fullt vårdnadsbidrag? 
Villkoret är att barnet inte utnyttjar den offentligt finansierade 
förskoleverksamheten.

Vad kommer vårdnadsbidraget att kosta för 
kommunerna? 
Kostnaden för en enskild kommun beror bland annat dels på hur 
många som utnyttjar vårdnadsbidraget och dels på vilka kostna-
der kommunen har för den barnomsorg som barnen annars skulle 
använda. Detta varierar från kommun till kommun. 

Kommer alla kommuner erbjuda vårdnadsbidrag? 
Vårdnadsbidraget är frivilligt för kommunerna att införa. 



Kristdemokraterna arbetar för att bevara äktenskapet.

Klicka här:  www.kristdemokraterna.se

Distriktsstämma 2008
TID: Lördag 15 
mars kl 10.00
PLATS: Ansia 

Camping, Lycksele

Alla ombud och 
medlemmar är 

hjärtligt välkomna!

Gunilla Tjernberg 
talar över ämnet:

”Regeringens politik med 
kristdemokratiska penseldrag”

För anmälan, ring vårt distriktskansli 
telefon 090-13 70 72

Du välkommen att höra av dig till vårt kansli eller 
till ombudsman Hans-Inge Smetana 070-628 01 02 

hans-inge.smetana@kristdemokraterna.se 
för mer information.

Våren 2004 beslutade riksdagen 
om en utredning om införande 

av en könsneutral äktenskapsbalk. 
Alla partier utom kristdemokraterna 
var för en utredning om könsneutralt 
äktenskap. Hans Regner har varit en-
samutredare, men haft två referens-
grupper, där Yvonne Andersson har 
varit vår representant. I det arbetet 
har Yvonne Andersson tydligt marke-
rat Kristdemokraterna syn i frågan. 
Den 21 mars presenterade Hans Reg-
ner sin utredning (SOU 2007:17). 

Remisstiden på denna gick ut i mitten 
av januari 2008. Det som nu sker är 
att regeringen arbetar med att sam-
manställa de remissvar som kommit 
in från en mängd organisationer, kyr-
kor och samfund och privatpersoner. 

Har Du något Du vill 

berätta i Vitsippan? 

Kontakta Anna Selberg Jonasson, 

tfn 070-619 73 43 eller via e-post:

anna.jonasson@kristdemokraterna.se

Välkommen att 
prenumerera på 
Göran Hägglunds 
nyhetsbrev! 
Klicka här!

När detta omfattande arbete är slut-
fört inleds förhandlingar och samtal 
mellan partierna i regeringen på all-
var med målet att komma fram med 
en gemensam proposition. Detta ar-
bete är inte något som kan skyndas 
på. 

Vi kristdemokrater står fast vid vår 
åsikt och vi kommer att arbeta hårt 
för att den ska vinna så stort gehör 
som möjligt i regeringen. Viktigt är 
dock att inte snäva in sig i ett hörn i 
denna diskussion, men vår hållning 
är klar och tydlig. Kristdemokraterna 
står fast vid att bevara äktenskapet 
som det är idag.

Gunilla Tjernberg, riksdagsledamot

Till Gunillas hemsida

Du har väl tillgång till vårt in-
tranät Navet?! Bli användare 
på partiets hemsida.

www.kristdemokraterna.se/PressOchMedia/Prenumerera.aspx
www.kristdemokraterna.se
www.kristdemokraterna.se/gunillatjernberg.aspx

